

NÉPLAP

Tegnap este fátylas felvonuláson,
ma délután az Arany Birkában
tartandó nagygyűlésen
tesznek hitet Debrecen asszonyai
a harcok béke mellett

VII. évfolyam 57. szám.

ARA 50 FILLÉR

Szerda, 1950 március 8.

Mi, hajdú-bihari asszonyok, megvédjük a békét

A mai napon a világ minden táján a dolgozó nők milliói tesznek hitet a béke mellett. Ma nagyobb lendülettel és bizakodással megy a harcba a vietnámi szabadságharcos asszony, a görög partizán-nő dühödteljesen támad elnyomóira, s az imperialista elnyomás alatt élő nők zárt sorokban sorakoznak fel arccal kelet felé segítséget nyújtva a békeharcos sztrájkoló terfi társaiknak.

Március 8-át Klára Zetkin, a német munkásmozgalom nagy nőalakja avatta ünneppé a dolgozó nők nemzetközi összefogásának ünnepévé, akik 1910 óta minden évben azóta is megmutatták erejüket a béke és szabadság megvédése érdekében. Klára Zetkin már 40 évvel ezelőtt felismerte a nőkérdés óriási fontosságát. Tisztán állt előtte, hogy az asszonyok milliói egységes frontba tömörülve hatalmas erő a béke megvédésében. S ez a hatalmas erő döntően tudja befolyásolni a világpolitikai helyzetet.

A nők helyzetében az 1917-es forradalom óriási változást hozott. A világ egyhatodán felszabadultak a dolgozók, a szolgátságban élő szovjet asszonyok szabadok lettek s szabadon építhették életüket. Az Októberi Forradalom győzelme óriási látványokat nyitott a világ dolgozó asszonyai előtt, akik már nem álltak egyedül harcukban.

Az Októberi Forradalom győzelmének nemcsak egy ország győzelme, hanem az elnyomottak győzelme a kizsákmányolók felett. Ettől az időtől kezdve a nőmozgalom óriási fejlődésnek indult. A szovjet nők eredményei úgy a termelésben, mint politikai fejlődésben s harcok kiállításában példaként áll az egész világ asszonyai előtt. Ez lekesíti az imperialista elnyomás alatt lévő nők millióit.

A második világháború, amely az egész világ rabságba döntésével indult meg, ezen bukott el. Azon, hogy a szovjet nők méltó társai lettek a férfiaknak a harcokban is. Egy emberként álltak ki szabadságukért és függetlenségük ellen irányuló aljas támadások ellen. Ez lendíti harcba ma vietnámi harcok asszonyait s ez teszi ellenállóbá a fasiszták börtöneiben silylő görög asszonyok ezreit. A világ asszonyai békét akarnak. Békét és szabadságot, boldogabb jövőt gyermekeiknek. Elég volt már az évszázadok rabsága. Elég volt a gyászból és könnyekből. Nem akarunk látni árva gyermekeket és síró édesanyákat, mi szabad hazában boldog ifjúságot és békés termelő életet akarunk. Mi tudjuk azt, hogy a dolgozó nők millióinak összefogásával meghiusítjuk a háborús veszélyt s elhárítjuk az újabb háború szenvedéseit. Most, amikor megjelöltük a szabadság és a békés termelő élet áldást hozó gyümölcsét, most tudjuk igazán értékelni a Szovjetunió áldozatos harcát, a szovjet katonák, a szovjet nők hősiességét, kik értünk is hullajtották vértüket. Az újabb áldozatok elkerülésére s a békeharc fokozottabb kiszélesítésére a második világháború után alakult meg a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség, melyben a nők szovjet asszonyok vezetésével a népi demokratikus országok asszonyai és az imperialista elnyomás alatt élő asszonyok egységes frontba tömörülve harcolnak a világ béke és a népek szabadsága érdekében.

Az imperialisták háborús ka-

landorai látják a békétábor erejének gyarapodását, látják azt, hogy a dolgozó tömegek az egész világon öntudatra ébredtek és nem lehet többé rabláncra fűzni őket.

Veszett dühvel igyekeznek újabb háborút előkészíteni, beépített ügynökeikkel hátráltatják a népi demokratikus országok békés fejlődését, gátolják a termelést, aljas aknamunkájukkal igyekeznek meghosszabbítani rothadó rendszerük életét.

A történelem kerekét azonban nem lehet visszafelé fordítani. Ma a dolgozók százmilliói mellett áll a 80 milliót számláló egységes női front. Elükön a hős szovjet asszonyokkal. A szovjet nők március 8-án újra megmutatják, hogy a termelésben, s a kezükben a példamutatón kiállnak az emteriség békéjéért és szabadságáért.

Március 8-án a Szovjetunióban gyárakban, üzemekben, kolhozokban, büszke lelkesedéssel ünneplik a nőket a béke, a termelés élenjáró háborúsait. Ünneplenek a felszabadult Kína, a népi demokratikus országok női és a tőkés rendszer alatt élő nők is. Tiltakoznak Amerika háborúszító politikája ellen. Békét, függetlenséget, s a népeknek szabadságot követel a nők nemzetközi összefogása. Mi magyar asszonyok a termelés fokozásával, minőség javításával, önköltség csökkentésével, a népi kultúra fejlesztésével ünnepljük március 8-át.

A magyar nők bebizonyították eddigi eredményeikkel, hogy érdemeik az alkotmányban biztosított jogokra. Ma már országunk előnk a vezetőnek nagy része dolgozó nő, az elnöki tanácsban, minisztériumban, főispáni székekben és ugyanúgy gazdasági életünk számos vezetőségi helyén. A gyár-igazgatók, vállalatvezetők, a mezőgazdaságunk felelős vezetőinek egész sora nő. A magyar dolgozó nő minden a Szovjetunióval és nagy Pártunk vezette népi demokráciáknak köszönhet. Napközött honok, bölcsődék ezrei biztosítják a dolgozó asszonyok gyermekeinek nevelését.

Ezt a szerető gondoskodást dolgozó asszonyaink a termelés fokozásával hájják meg. Elmunkásaink között 20 százalék nő. Sztálinovistáink között is élenjáró szerepet töltenek be öntudatos asszonyaink. Megértették azt, hogy népi demokráciánk fejlesztését és békén megvédését, csak úgy tudjuk biztosítani, életszínvonalunk emelését csak úgy tudjuk elérni, ha minél többet, minél olcsóbban, minél jobbat termelünk. Nekünk magyar asszonyoknak nem közömbös az, hogy hogyan harcolnak az elnyomott gyarmati népek milliói. Nem közömbös a francia munkások és az amerikai sztrájkolókat követelése, az olasz földfogaló mozgalom. Úgyünk közös a világ összes dolgozóival. Mi asszonyok a világ minden részében összefogva harcolunk a béke megszilárdítása érdekében.

A mai napon mi hajdú-bihari asszonyok megfogadjuk, hogy ezután még fokozottabb erővel dolgozunk, erősítjük a békétáborot. De ha kell, fegyverrel a kezünkben is megvédjük a békénket, szabadságunkat.

Eljen a béke egységes frontja! Eljen a Nemzetközi Demokratikus Nők összefogása!

Kanda Zsófia MNDSZ titkár országgyűlési képviselő.

Van tartalma, célja az életnek, végre most van értelme a munkának

— *mondotta Farkas Mihály elvtárs*

A Nemzetközi Nőnapot ünneplik dolgozó nőink a Sportcsarnokban

Ünnepi díszbe öltözött kedden délután a Sportcsarnok. A főváros dolgozó nőinek legjobbjai gyűltek itt egybe, hogy megünnepeljék a világ demokratikus asszonyainak nagy ünnepét, a Nemzetközi Nőnapot.

Fergeteges taps fogadja a díszemelővén megjelenő elnökség tagjait: Dobi István, a minisztertanács elnöke, Farkas Mihály, az MDP főtitkárhelyettese, Rákosi Máttyásné, Jóbóru Magda, az MNDSZ főtitkára, Szabó Piroška,

a Népköztársaság elnöki tanácsának titkára, Andics Erzsébet, a Népköztársaság elnöki tanácsának tagja, Harustyák József, a SZOT elnöke, Pányi Ferencné, Bartoczkai Iren, Erdélyi Juliánna, Simon Eva sztálinovisták és társaik.

Pányi Ferencné, az óbudai Fehérvári bolyhozónője, hazánk első sztálinovista textilipari munkásnője mondott elnöki megnyitót, majd Farkas Mihály honvédelmi miniszter, az MDP főtitkárhelyettese szólalt fel.

gyobb lehetőség nyílik majd a dolgozó családok számára, hogy kulturált, emberibb életet éljenek, hogy gyermekeiket képességüknek megfelelően taníttassák.

— A Nemzetközi Nőnap, elvtársnők, a mai világhelyzetben a békeszerető asszonyok millióinak hatalmas seregszemléje, a tartós béke melletti határozott kiállása is. Az imperialista háborús uszítók és titoista láncos kutyáik fogcsikorgatva tekintenek a kommunizmust győzelemesen építő Szovjetunióra és a szocializmust építő népi demokratikus köztársaságok felé. Nem tetszik nekik, hogy a Szovjetunió népei — hála a sztálini bölcs gondoskodásnak — egyre jobban és boldogabban élnek. Nem tetszik az imperialista uraknak, hogy a népi demokratikus köztársaságok a Szovjetunió tapasztalataira és erejére támaszkodva békés körülmények között építik az új, szabad emberi jövőt.

Félelem nem nekünk — az imperialistáknak van okuk

— A kapitalista világot mind erőteljesebben szorongatja a gazdasági válság, amely fokozza a munkásosztály és dolgozó nép harcát a kizsákmányolók ellen. Igen, egyre erőteljesebben inog az imperialisták lába alatt a talaj. Hogy a düledező kapitalista világot megmentésük, az imperialisták új háborút akarnak zúdítani az emberiség nyakába. A hatalmas szocialista Szovjetunióra és a Sztálin elvtárs vezetésével épülő és erősödő szocialista világ életére törnek. Rabságba akarják dönteni a világ dolgozó népeit.

— Atom és hidrogén bombákkal akarnak bennünket megfélemlíteni. A háborús uszítók ott Washingtonban csodálkoznak azon, hogy mi nem jódunk meg az atombombától és attól sem, hogy hidrogén bombát fognak gyártani. Mi nem ijedünk meg és a jövőben sem fogunk megijedni. Nem pedig azért, mert a Sztálin-vezette békefront erősebb, hatalmasabb, mint az imperialisták frontja. Mi nem ijedünk meg akkor sem, amikor még csak az amerikaiaknak volt atombombájuk, miért ijednénk meg most, amikor a Szovjetunióval és a szocializmus építésében, a szocialista versenyben, a Sztálinov-mozgalomban.

— A szocializmus építése törvényszerűen magával hozza a család megszilárdítását és gyermekeink derűs életének és boldogabb jövőjének biztosítását. A szocializmus erősíti, fejleszti a családot és ösztönözi, nemesebbé és bensőségessé teszi a férj és feleség közötti viszonyt. A kialakulóban lévő új szocialista erkölcs mind határozottabban megőrzi és biztosítja a családi élet tisztaságát és a kölcsönös szereteten, megbecsülésen alapuló családi légkört.

Hűség a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránt

— De megengedhetetlen bünt követnünk el elvtársnők, ha elbiznánk magunkat és lebecsülünk a háborús veszélyt. Az imperialisták növekvő gyengesége fokozza dühüket és háborús előkészületeiket és ezért nekünk fáradszámítatlanul azon kell dolgozunk, hogy erősít-

Teljes a nők egyenjogúsága

— Nagy örömmel üdvözlöm és köszöntöm Önöket és Önökön keresztül a magyar dolgozó asszonyokat és lányokkat a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és szerető vezetők: Rákosi Máttyásné nevében a Nemzetközi Nőnap alkalmából, a világ békeszerető asszonyainak harcok ünnepén.

— A szocializmust építő magyar népi demokrácia egyik legnagyobb vívmánya és egyben egyik legnagyobb büszkesége is, hogy megszűntette a nők kettős elnyomását, hogy megadta a nőknek mindazokat a jogokat, amelyek egyenrangúvá teszik őket férfítársaikkal.

— Pártunk politikája és Népköztársaságunk alkotmánya szabad utat nyitott a magyar asszonyok és lányok számára, hogy tehetségüknek és tudásuknak megfelelően az ország vezetésében és a társadalmi élet minden területén elfoglalhassák méltó helyüket. A büszkeség érzésével állapítjuk meg, hogy a magyar asszonyok és lányok nagy lelkesedéssel, hozzáértéssel és nagy szeretettel élnek azokkal a jogokkal, amelyeket számukra Népköztársaságunk alkotmánya biztosít. Ma a dolgozó nők erejük és szerepük tudatában, a

büszkeség érzésével haladnak egy sorban a férfikkal és építik az új, szabad, boldog szocialista magyar világot. Annak a fáradszámítatlan harcuknak, amelyet a nők egyenjogúságáért Rákosi elvtárs folytatott és ma is folytat, megvannak már az első, biztató eredményei.

— Ott vannak a magyar dolgozó nők képviselői a minisztertanácsban, országgyűlésben, vannak már női főispánjaink, polgármestereink és vezető pártfunkcionáriusaink.

— Ott vannak a magyar dolgozó nők képviselői a szocialista üzemekben.

— Az állami, vagy társadalmi élet területén vezető állásban dolgozó magyar asszonyok és lányok jó munkájukkal tekintélyt és megbecsülést szereztek maguknak.

— Pártunk, Rákosi elvtárs vezetésével eddig is megtett mindent, hogy a nők egyenjogúságának érvényét szerezzen és a jövőben még határozottabban, még bátrabban fogunk azzal törődni, hogy végérvényesen felszámoljuk a nők szerepével kapcsolatos reakciós nézeteket és még nagyobb mértékben, mint eddig, bevonjuk a nőket az állami és társadalmi élet minden területének munkájába.

A szocializmus erősíti és fejleszti a családot

— A munkásasszonyok és ifjúmunkás lányok ezrei és tízezrei nagy lendülettel és lelkesedéssel vesznek részt a szocialista munkaversenyben. Az élmunkások között — mint tudjuk — több, mint 3.000 munkásasszony és ifjúmunkás lány van. Ott vannak a nők a sztálinovisták között is. És vannak már 200-as, 300-as és 400-as női brigádok.

— A szocialista építő munkából mind erőteljesebben kiveszik részüket a falu dolgozó asszonyai és lányai is. A szocialista verseny, a sztálinovista munkamódszerek alkalmazása most, elvtársnők, a legértékesebb mozgalom, amely hatalmas lendülettel és újabb erővel terjed szerte az országban. A szocialista verseny, a Sztálinov-mozgalom terjedése azt igazolja, hogy mélyreható változások mennek végbe a munkások, munkásnők, ifjúságunk százezreinek tudatában. A szocializmus törvényeihez tartozik dolgozó népünk jólétének állandó emelése. De a szocializmus törvényéhez az is hozzátartozik, hogy a nép jóléte állandó emelésének egyik döntő feltétele a munka termelékenységének szakadatlan növelése. Ezért az MNDSZ becsületbeli ügye, hogy a dolgozó asszonyok minél hatalmasabb táborát

vonja be a szocialista versenybe, a Sztálinov-mozgalomba.

— Végre most van tartalma, célja az életnek, végre most van értelme a munkának, mert mindaz, amit alkotunk, termelünk, saját magunk és gyermekeink életének szelbétéért szolgálja. Ezért kell, hogy a dolgozó asszonyok és ifjúmunkás lányok még erőteljesebben vegyenek részt a szocializmus építésében, a szocialista versenyben, a Sztálinov-mozgalomban.

— A szocializmus építése törvényszerűen magával hozza a család megszilárdítását és gyermekeink derűs életének és boldogabb jövőjének biztosítását. A szocializmus erősíti, fejleszti a családot és ösztönözi, nemesebbé és bensőségessé teszi a férj és feleség közötti viszonyt. A kialakulóban lévő új szocialista erkölcs mind határozottabban megőrzi és biztosítja a családi élet tisztaságát és a kölcsönös szereteten, megbecsülésen alapuló családi légkört.

— A szocializmus tiszta, derűs, napfényes lakásokba viszi a dolgozókat és a nők egyenjogúsításával lényegesen megjavítja a dolgozó családok anyagi helyzetét. Ennek eredményeként mind na-

sük a világ békefrontjának magyar arcvonalát.

— Először arra van szükségünk, hogy szövetségünk, barátságunk megingathatatlanra fejlesszük a hatalmas szocialista Szovjetunióval és a népi demokratikus államokkal. Továbbá az szükséges, hogy még jobban elmélyítsük a magyar dolgozó nép szeretetét és hűségét a Szovjetunió népei és a magyar nép nagy barátja: Sztálin elvtárs iránt. Minél szilárdabb, minél erősebb a szovjet-magyar barátság és szövetség, annál hatalmasabb a világbékefront magyar bástyája.

— Továbbá arra van szükségünk, hogy munkásosztályunk, népiük határtalan szeretettel és odaadással tömörüljön nagy és dicső Pártunk, és népiük bölcs vezére: Rákosi elvtárs köré.

Nem engedjük, hogy megzavarják békés és boldog jövőt építő munkánkat

Jóboru Magda beszéde

— Március 8-át a szabadság és békeszerető asszonyok nemzetközi ünnepét ebben az esztendőben a nemzetközi béketábor nagy sikereinek jegyében ünnepeljük. Az elmúlt esztendőben megerősödött és kiszélesedett az imperialistaellenes békefront. Hatalmas szervezett erővé nőtt a békemozgalom a világ minden részében. Ezt az egyre növekvő mozgalmat bölcsen vezeti a hatalmas Szovjetunió és a béketábor forrón szeretett vezére: Sztálin elvtárs.

— A béketábornak ezek az újabb sikerei örömmel töltik el annak a sokszáz millió embernek a szívét, aki iszonyodva gondol egy újabb világháborúra és minden csepp vérével békét akar. De ugyanakkor vad dühvel és haraggal töltik el az imperialistákat és háborús előkészületeik fokozására készítik őket.

— Nem pihenhetünk tehát győzelmi babérainkon. Minden erőnk arra kell fordítanunk, hogy a béke összes becsületes hívelt — tekintet nélkül vallásukra, politikai felfogásukra és pártállásukra — tömörítsük a békéért, az emberiséget fenyegető új háborús veszedelmek ellen.

— Március 8-át világszerte a

Testvéri üdvözlés a szabadságért küzdő asszonyoknak

— Amerika, Anglia és a többi kapitalista ország női is a békehare jegyében ünneplik március 8-át. Megünneplik március 8-át a gyarmatok dolgozó asszonyai is. Feltárhajk égető sebeiket. Elmondják, hogy az indiai gyermekek 25 százaléka élete első évében meghal. Az iráni munkásgyermekek 90 százaléka tüdőbeteg s trachomás. A japán és vietnami anyák olykor egy darab kenyérért kénytelenek eladni leányaikát.

— A Nemzetközi Nőnapon a világ dolgozó asszonyainak bátor békeüzenetét meg fogják erősíteni a világ békefrontját a kapitalista országokban.

— Erről az ünnepi gyűlésünkről és a felszabadult magyar asszonyok testvéri üdvözlését küldjük a fran-

Büszkeségeink az élmunkásnők és a női sztahanovisták

— A világ szabadságért és békéért küzdő asszonyai, mint mintaképek tekintenek a szovjet nőkre. A polgárháború és a Nagy Honvédó Háború hősnőire gondolnak az imperialista országok és gyarmatok asszonyai, amikor harcolnak háborús uszító uraik ellen.

— A Nemzetközi Nőnapot békés, teremtő munkában, gazdasági, politikai és kulturális sikerek közben ünneplik a népi demokratikus asszonyai, köztük mi, magyar asszonyok is. A munkásosztály hatalmas támaszköve, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével az elmúlt esztendőben Rákosi elvtárs bölcs irányítása mellett újabb sikereket értünk el, melyekről boldogan számolunk be asszonyaink azokban a levelekben, amelyeket a külföldi asszonyoknak küldenek — mondotta Jóboru Magda, majd így folytatta:

— Példaképpént állítjuk minden magyar asszony elé azokat a dolgozó nőket, akik szakmáik legjobb dolgozó közö tartoznak. Az obudai

— Továbbá az szükséges, hogy öt éves tervünket minél nagyobb sikerrel végrehajtsuk. Ahhoz, hogy bevehetetlen bástyává fejlesszük a világ békefrontjának magyar arcvonalát, elengedhetetlenül szükséges, hogy biztosítsuk a szocializmus sikeres előrehaladását a falun is: termelőszövetkezeink, gépállomásaink, állami mezőgazdasági birtokaink jó munkájával és gyarapításával.

— Elengedhetetlenül szükség van arra, hogy a magyar dolgozó népben elevenen éljen az internacionalizmus eszméje, mert csak az a nép tudja sikerrel építeni jövőjét, amely támogatja más népeknek harcát is a haladásért, a békéért.

— És végül — de nem utolsósorban — szükség van arra, a bé-

ke védelme és megerősítése követeli ezt —, hogy mentesítsük a magyar családokat a városban és falun egyaránt a klerikális reakció káros, ellenséges behatásától. A klerikális reakció álmok módon igyekszik újra és újra belopózni a magyar családokba, népellenes tevékenységével igyekszik megmetyélni gyermekeinket és az elmaradott rétegek gondolkodását.

— Ezen a területen nagy feladatokat kell még elvégezniök az MNDSZ-ben dolgozó magyar asszonyoknak.

— Elvtársnők! Mindezeket a feladatokat el kell végeznünk, ha azt akarjuk, hogy eredményesen megvédjük a békét, ha azt akarjuk, hogy végérvényesen győzzön Magyarországon a szocializmus.

háborúra készülő imperialisták elleni békehare jegyében ünneplik az asszonyok. A francia asszonyok ezen a napon számon kérik amerikai bérenc kormányuktól, hogy miért esett a nép életszínvonalára 17 százalékkal a háború előtti életszínvonal alá. Számonkérjük fiaikat, akik a vietnámi nép elleni igazságtalan háborúban pusztulnak el napról-napra. Megfogadják, hogy minden fenyegetőzés és terror ellenére bátran követik munkásosztályukat és kommunista pártjukat a francia nép függetlenségéért, békéjéért és jólétéért folytatott harcban. Ezen a napon is oda kiáltják imperialista zsarnokaink: „A francia asszonyok sohasem adják oda fiaikat a Szovjetunió elleni háborúba.”

— Olaszország asszonyainak is van mit számon kérniök ezen a napon kormányuktól. A hat és fél millió munkanélkülit, a Modenában és Délolaszországban meggyilkolt munkásokat és parasztoikat, az atlanti paktumot, az Amerikából érkezett fegyverszállítmányokat, a növekvő hadianyaggyártást. S az olasz asszonyok sem félnek a csendőrszuronyoktól és rendőrbotoktól.

is kaphattunk volna ezen a napon. Köszönetet kell mondanunk a Pártnak, hogy felszabadított bennünket a múlt társadalmi, gazdasági és szellemi rabságából, hogy fogta a kezünket, amikor megtettük felszabadulásunk első lépéseit, hogy melettünk áll minden nehézségünkben, a magunk és férfi dolgozó társaink előttelételnek leküzdésében. Köszönetet kell mondanunk soha meg nem szűnő gondoskodásáért és bölcs támogatásáért mindnyájunk szeretett tanítójának és vezetőjének, Rákosi elvtársnak.

— Nem szabad, hogy elvakítsanak sikereink. Az öntudatos, a termelésben és politikai harcban élenjáró nők mellett észre kell vennünk azokat a dolgozó nőket, akik még mindig egykedvűen nézik építő munkánk lendületét és békeharckunkat — jelentette ki Jóboru Magda. — Türelmes, szívós felvilágosító munkával kell meggyőznünk az émaradt és ingadozó asszonyokat és kell őket a béke, szocializmus öntudatos, bátor harcosaiá nevelnünk.

— Erősíteniük kell a dolgozó asszonyok egységes szervezetét, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségét. Pártállásra, vallási meggyőződésre, foglalkozásra való tekintet nélkül szervezetünk tagjává kell tennünk minden becsületes, békét akaró asszonyt. A proletáraszonyok vezetésével az asszonyok millió seregét kell mozgósítanunk a béke védelmére, a szocializmus építésére.

Fogadjuk meg a mai napon...

— Fogadjuk meg a mai napon, hogy minden erőnkkel azon leszünk, hogy a nők újabb tíz- és százszázalékos fölényre a termelő munka felé, hogy parasztságunkat bátran lépjenek a közös termelés útjára. Fogadjuk meg, hogy üzem munkásaink március 8-ig elért eredményeiket továbbtökézzék április 4-re, felszabadulásunk, új életünk kezdetének 5. évfordulójára.

— Fogadjuk meg, hogy éberek leszünk belső és külső ellenségeinkkel, az imperialisták soraink közé küldött aljas ügynökeivel szemben. Nem engedjük, hogy megzavarják békés és boldog jövőt építő munkánkat.

— Fogadjuk meg, hogy minden erőnkkel, legjobb fiainkkal erősítjük békénk őrzőjét, fiatal néphadseregünket. Fogadjuk meg, hogy erősítjük asszonyainkban a szeretetet és a hűséget szocialista építésünk és békeharckunk vezetője, a Párt iránt.

— Fogadjuk meg, hogy növeljük asszonyainkban a nemzetközi szolidaritás érzését és a forró szeretetet a Szovjetunió iránt.

— Így leszünk harcoss résztvevői a dolgozó nők több, mint 80 millió tagot számláló szervezetének, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetségnek. Így leszünk harcoss katonái az egész világot átfogó szervezett békemozgalomnak. Így leszünk méltók a Szovjetunió bizalmára.

Szovjetunió — Magyarországért Szovjet gépek — a magyar iparnak

„A terv-végrehajtás sikerének egyik fő-összetevője, hogy maradéktalanul megkaptuk hozzá felszabadított és nagy segítőnk, a hatalmas Szovjetunió teljes segítségét.”

(Rákosi Mátyás)

Hároméves tervünk sikeres befejezését a Szovjetunió a szocialista munkamódszerek és a szovjet sztahanovisták tapasztalatainak átadása mellett számos szerszámmal, géppel is segítette.

A budapesti VIII. kerületi (Lőrincz) Téglá- és Cseréparugyárban nagyteljesítményű szovjet kotrógéppel dolgoznak.

Bányaiparunk számos gépet kapott a Szovjetuniótól. Így pl. a Sajómelléki Szénbányák NV kondói bányájában is szovjet réselő

gép működik. Ez négy óra alatt annyi munkát végez, mint 14 bányász 20 óra alatt, tehát 70 bányász munkáját látja el.

A hároméves terv legjelentősebb beruházása, a szegedi textil-kombinát felépítése. Nemcsak az építésnél használták fel a Szovjetunió gazdag tapasztalatait, hanem a gépek is szovjet gyártmányúak. A legkorszerűbb szovjet gépek könnyítik meg a termelést és nagyban segítik a minőségi munkát.

A MAV északi főműhelye légkialapácsot kapott a Szovjetuniótól.

A Békéscsabadon épülő munkaruhaipari üzem, amely az öt éves terv során kezdte meg működését, 250 kitűnő, korszerű ipari varrógépet kapott a Szovjetuniótól.

A szovjet nő a világbéke élenjáró harcosa

A legelső okmányok egyike, amelyet a Nagy Októberi Forradalomkor a fiatal szovjet kormány közzétett, a dolgozók jogairól szóló nyilatkozat. Ez a történelmi jelentőségű nyilatkozat törvénybe iktatta a nőnek a férfival való teljes egyenjogúságát, eltörölte a régi cári rendszer alatt hozott törvényeket, amelyek a nőket ielalázták, rabszolgasorsba taszították.

A szocialista társadalomban a nők szerepe a nemzetgazdaság minden ágában mérhetetlenül fokozódott.

A főiskolai és középiskolai képzettséggel bíró szakemberek felét nők teszik.

Több, mint 280.000 nő működik, mint mérnök, technikus, mester és műhelyvezető. A szocialista mezőgazdaságban is igen fontos szerep jutott a nőknek. Több, mint 15.000 nő tölt be kolhozelnöki, vagy vezető tisztséget, mintegy 350.000 nő működik, mint brigád és állattenyésztő-telep vezetője, több, mint 250.000 nő áll traktoros brigádok élén, vagy traktorvezetőként működik.

A különféle főiskolákon 20.000 nő előadásait hallgatják. 35.000 női munkatárs dolgozik a kutatóintézetekben és laboratóriumokban.

Alkotó munkájuk elismeréséért a nők közül több, mint 360-at tüntettek ki Sztálin-díjjal.

A legutóbbi választásokon a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsába 277 nőt választottak meg. Ez azt jelenti, hogy a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának több képviselője van, mint a világ valamennyi burzsoá parlamentjében együttvéve.

A szövetségi és autonóm köztársaságok tanácsába több, mint

1700 nőt, a helyi szovjetekben pedig mintegy félmillió nőt választottak be.

Az anyát sehol sem veszik körül annyi figyelemmel, sehol sem védik úgy, mint a Szovjetunióban.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának 1944. július 8-i rendelete értelmében a sokgyermekes és egyedül álló anyák 6 év alatt 14 millió rubelt kaptak az államtól. A sokgyermekes anyákat „Hős anya” megtisztelő címmel tüntetik ki.

A társadalom egyenjogú tagjává vált nők nagyszámú sikerei szemléltetően bizonyítják, hogy a

nők egyenjogúságát a társadalomban és a családban csupán a szocialista rendszer biztosítja.

Európa és Ázsia népi demokratikus országainak női már a szovjet nők útján haladnak. Lengyelország, Magyarország, Csehszlovákia, Bulgária, Románia, Albánia, a Mongol Népköztársaság, Észak-Korea, a nagy Kínai Népköztársaság, valamint a Német Demokratikus Köztársaság szabad asszonyai ma már a férfiakal vállalva építik országaikban szabad szocialista világukat.

A Szovjetunióban a Nemzetközi Nőnap csaknem egybeesik az egész szovjet nép nemzeti ünnepnapjával, a választások napjával. A szovjet nők a szovjet népek testvéri családjában ünneplik az örömteli napokat. A választási hadjáratban az egész szovjet néppel együtt a szovjet nők is kivesszük részüket. A Legfelsőbb Tanácsba több, mint 290 nőt jelöltek képviselőnek. A szovjet nő a kommunista társadalomnak tevékeny építője, az egész emberiség boldogságának és a világbéke élenjáró harcosa.

Donald Heath, volt szófiai amerikai követ kémbandája a híroság előtt

Szófiában hétfőn megkezdődött a főltárgyalás a bulgáriai amerikai kémszolgálat öt kémügynökének bűnügyében. A vádlottak a következők: Mihail Sipkov, Zsivka Rindova, Sztéfan Kratunkov, Nikola Canov és Vaszil Malcev.

A halgatóság sorában ott voltak a bolgár és a külföldi sajtó képviselői.

A vádirat megállapítja, hogy a vádlottak az amerikai kémszolgálat ügynökei voltak és különböző kémadatokat gyűjtöttek és szolgáltatottak át Donald Heath volt szófiai amerikai követnek és a bulgáriai amerikai kémszolgálat más vezetőinek. Többi között adatokat szereztek a bulgáriai repülőterekről, az újoncokról és más katonai kérdésekről, a törvény értelmében állami és katonai titoknak minősülő értesítéseket adtak át gyárak, üzemek és gazdasági vállalatok teljesítőképeségéről, felszereléséről és munkáltszámmáról. A vádlottak hamis és rágalmozó híreket terjesztettek a bolgár népi kormány rovására abból a célból, hogy ártanak tekintélyüknek, bizalmatlanságot keltsenek iránta és bizonytalanságot ébresszenek a társadalmom-

ban. Kísérletet tettek arra, hogy illegálisan átjussanak a határon és a határon túlról folytassák bűnös tevékenységüket.

A bűnös kémtevékenységek irányító központja — alapítja meg a vádirat — a szófiai amerikai követség volt és Donald Heath volt szófiai amerikai követ nem csupán irányította ezt a tevékenységet, hanem maga is személyesen részt vett a Bolgár Népköztársaság szuverenitása, függetlensége, törvényes rendje és biztonsága ellen irányuló bűncselekmények előkészítésében.

A vádlottak közül elsőnek Todorov Sipkovot hallgatták ki. Bűnösnek vallotta magát és teljes egészében megerősítette azokat a vállomásokat, amelyeket az előzetes vizsgálat során tett.

Sipkov kihallgatása végén újból megerősítette, hogy súlyos bűncselekményeket követett el, kémbandát Amerika javára, az amerikai kémszolgálat ügynöke volt és a törvény hatálya alá eső más bűncselekményeket is elkövetett. Újból hangsúlyozta, hogy beismeri bűnösségét.

A na
már be
mindjöl
ket, ki
A tél
északi
és fel-
éjed a
Valahol
torok
Zsákai
ban va
„zsákai
törzsin
cséplős
szerelő
kész, A
kezési
felhasz
goztak,
végezte

Ezt r
sztahan
akit a
megérke
garat”
meri m
tát. Kis
ső. M
gezték
san, m
nov-mó
r u c z
elvtárs
annak,
megism
rólad se
milyen
érsz el
del. Sz
nov-mó
röl soka
uk. K
gyertek
lünk is
a mód
ballottu
Es h
kaj kö
újságok
elmond
mények
vistánk
Szákai
nem tu
sztahan
B. S
munkav
bevallás
tott
dolgoz
az állás
mozgalo
yondó:
Jeni M
de csal
kán, Na
épitkeze
Hogyan
úgy, h
vezetős
megadj
minden
a vidék
három
módsze
szervez
jenek e
is.

magyol
a S
Hátun
el. A z
ese cim
már Be
dány é
nyodik.
sugaraj
orna v
nagytan
a balm
vesek e
zafelé.
A nag
tó köm
ra, hog
tál les
kötvele
májúvá
együtt.
— Ez
ményeke
munkav
májúvá
gédmun

Zsákától—Nagyhegyesig

Sztahánov módszerrel akarnak dolgozni a vidéki kőművesek

A nap egyre nagyobb félkört járt már be az égen, merész sugarai mindjobban megmutatják erejüket, kiszorítják a dühöngő telet. A tél utolsó lehellete, a hideg északi szél, még végigpásztazza és fel-felrázza az ebrédo határt. Eled a határ, élénkül a munka. Valahonnan a messzeségből traktorok erős dübörgése hallatszik. Zsáka és Furta község határában vagyunk, ahol most az új „zsáka géppálmás” épül. A traktorsín már teljesen elkészült, a cséplőszin, gépjávitóműhely és a szerelőműhely március 15-re lesz kész. A zsákai kőművesek az építkezési anyagot teljes mértékben felhasználják, esélytelenesen dolgoztak, kiváló minőségű munkát végeztek.

Jó, de lassú a munka Zsákán

Ezt megállapította Kiss István sztahánovista kőműves elvtárs is, akik a zsákai kőművesek, mikor megérkezett mint „különös csodabogarat” vizsgálgattak. Miért? Azért, mert még nem láttak sztahánovistát. Kiss István elvtárs volt az első. Minőségileg jó munkát végeztek a zsákaiak, de bizony lassan, mert nem ismerik a Sztahánov-módszert. Ezért mondták K. U. József és László Imre elvtársak, hogy „Nagyon örülünk annak, Kiss elvtárs, hogy végre megismerhettünk. Hallottunk már rólad sokat. Hallottuk azt is, hogy milyen hatalmas eredményeket érsz el sztahánovista módszerrel. Szép dolog tehát a Sztahánov-módszer, hallottunk már erről sokat, de látni még nem láttuk. Kérünk benneteket, hogy gyertek közeink és adjátok át nekünk is, vidéki kőműveseknek azt a módszert, amelyről eddig csak hallottunk.”

És honnan hallották ez a zsákai kőművesek? A rádióból és az újságokból. A rádió és az újság elmondhatja mindazokat az eredményeket, amit elérnek sztahánovistáink, de sajnos, Debrecenből Zsákára még a legjobb akaratú ember sem tudja elvinni és átadni a Sztahánov-módszert.

B. Szántó Imre elvtárs a munkavezető Zsákán, de saját bevallása szerint még ő sem látta a sztahánovista módszert, dolgozni senki sem. Neki is az az álláspontja, hogy a Sztahánov-módszer alkalmazására nagyobb gondot kellene fordítani a debreceni Magasépítési NV-nek, hogy csak Debrecenben hanem Zsákán, Nagyrábén és minden vidéki építkezésen el tudják sajátítani. Hogyan lehetséges ez? Csakis úgy, hogy ha a Magasépítési NV vezetősége a sztahánovistáknak megadja azt a lehetőséget, hogy minden akadály nélkül kijussanak a vidéki építkezésekre, ahol két-három napot eltölve, átadják módszertüket. Így kellene ezt megszervezni, hogy eredményeket érjenek el a vidéki építőmunkások is.

Nagyhegyesen nagyobb teljesítményt hozott a Sztahánov-módszer

Hatunk mögött már nagy újság. A zsákai kis házak már mesztől elmaradtak. Elmaradt azóta már Berettyóújfalun is Püspökkladány és Balmazújváros is. Alkonyodik. A nap már vörösen izzik, sugarai megörönek a Tisza-csatorna vizének hullámos hátán. A nagytanyai iskolától földút vezet a balmazújvárosi útig. A kőművesek egy része már igyekszik hazafelé.

A nagyhegyesi községhezát építő kőművesek bemennek Ujvárosra, hogy az eltelt hét tapasztalatait leszűrjék és megbeszéljék a következő heti feladatokat, a balmazújvárosi géppálmás építőivel együtt.

— Ezen a héten komoly eredményeket értünk el — mondja a munkavezető elvtárs. — A balmazújvárosi kőművesek 207, a segédmunkások 130 százalékot teljesítettek. De nem maradnak le a nagyhegyesi községhezát építői sem, akik már Sztahánov-módszerrel dolgoztak. 180—190 százalékra teljesítették heti normájukat.

Ezen a megbeszélésen résztvett Kiss István elvtárs is, aki megígérte a balmazújvárosi körzethez tartozó építőmunkásoknak, hogy rövidesen átadja tapasztalatait.

Kathi Imre elvtárs segédmunkás, de kőműves átképzés akar lenni, hogy a háromnapos tanfolyam után ő is Sztahánov-módszerrel dolgozhasson. Gercsák András kőműves elvtárs is örömmel fogadta Kiss elvtársnak azt a kijelentését, melyben megígérte, hogy módszerét átadja.

Igy van ez a legtöbb vidéki építkezésnél. A munkások kivétel nélkül szeretnék elsajátítani a Sztahánov módszert. El bennük az akarat, a tettvágy, de mit ér mindez, ha nem nagyon támogatja őket senki. A Magasépítési NV-nek kötelessége az, hogy mielőbb megszervezze a Sztahánov módszer átadását, hogy ne csak a központban, itt Debrecenben, hanem Zsákán, Nagyhegyesen és mindenütt ismeretessé váljon a Sztahánov építési módszer.

A Pjatyickij-együttes Debrecenben

Tegnap délelőtt érkezett meg Debrecenbe a várva-várt Pjatyickij-együttes. A fogadáson megjelentek a Magyar-Szovjet Társaság részéről Hajdu Béla megyei titkár, Asztalos Sándor kultúratanácsnok és Szöllösi Gyula, a Népművelési Központ vezetője. A meleg fogadtatás után az együttes tagjai a Bikában megbeszéltek, majd autóbusszal szállva, megtekintették a város nevezetességeit, majd kimentek a Vagongyárba, a dolgozók közé.

Délután a Debreceni Dolgozók Dalköre adott rövid műsort a vendégművészek tiszteletére. A műsor keretében fellépett a dohánygyári dolgozók táncoscsoportja is. A Pjatyickij-kórus tagjai nagy tapsokkal jutalmazták az énekarat és táncscsoport minden egyes számát. Esti hangversenyükre még visszatérünk.

Rákosi elvtárs beszédében az ifjúságnak is utat mutatott

A magyar nép nagy tanító mestere, Rákosi elvtárs külön felhívta figyelmünket legutóbbi beszédében is az ifjúságunk feladatának fontosságára. Mi magunk is belátjuk, hogy teljes erőnkkel a termelés felé kell fordulnunk és ki kell szeltesnünk, el kell terjesztenünk soraink között az egyéni és brigádversenyt. Azt is tudjuk, hogy az élenjáró elmélettel is fel kell vezetni magunkat, mert az ideológiai tudás maga után vonja a termelés emelkedését is.

Ami a tapasztalat, hogy ott megy jól a munka, ahol az elvtársak előzőleg jó politikai felvilágosító munkát végeztek. Nálunk építőipari munkásoknál még sok a tennivaló. Az iskolákról egymásután jönnek haza a szaktársak és munkájuk hatása máris érezhető.

Más üzemekhez viszonyítva igyekeznünk kell, hogy lemaradásunkat behozzuk. A vagongyári ifjúságunkat versenyre hívtuk ki a „Szabad Ifjúság” terjesztésében, s az eddigi eredmények bizonyítják, hogy jó munkát végeztünk.

Az elkövetkezendő időkben igyekeznünk, hogy szervezeteinket megerősítsük, tagjaink közül minél többet kapcsoljunk be az egyéni versenybe, hogy az ifjúságunk között is számos sztahánovista kerüljön ki. Búszkék vagyunk arra, hogy vállalatunk sztahánovistái, Kiss István a kőműves szakma harmadik, Földi József pedig az ötödik legkiválóbb munkása lett. Van tehát mesterünk, van akitől tanulhatunk.

Akikről példát veszünk munkában, harcban egyaránt

Alexandra Stirova

A „Trohorna” szövőgyár sztahánovista munkásnője, 16 éves, ezeltől került a gyár üzemi iskolájába, két év múlva szövőnő lett s azóta megszokta a munkát a gyár üzemeiben.

O. N. Podviszockaja

A nagy orosz fiziológus, Pavlov professzor legközelebbi munkatársa és tanítványa, a börtbetegségek tudósa. Tudományos munkássága mellett az orvosképzés területén is dolgozik.

A Nagy Honvédő Háború idején elsőnek kérte a gyár vezetőségétől, engedjék 10 gépen dolgozni. Jelenleg 16 gép van a keze alatt.

A Szovjetunióban jelenleg több mint 35 ezer női tudós van. A Szovjetunió Tudományos Akadémiája joggal büszkékedhetik, hogy a világon a legképzettebb tudományos női munkatársak legnagyobb együttesével rendelkeznek.

Alexandra Stirova nem elégedett meg azzal, hogy csak saját maga érjen el sikereket, sztahánovista iskolát szervezett s számos új sztahánovistát nevelt a gyár számára.

A harcoló nők sokszor személyes példájukkal lelkesítették bajtársaikat. Legendás híre van Maria Bartakova páncélos hadnagynak, aki Leningrád és Sztalingrád védelmében harcolt. Amikor az osztag parancsnoka kidőlt, Bartakova a sereg élére állt és megnyerték az ütközetet.

Mária Demcsenko

De a termelőmunka mellett Alexandra igen élénk társadalmi tevékenységet is folytat. A Párt üzemi szervezetének vezetőségi tagja s beválasztották a szakszervezetek moszkvai tanácsa elnökségének tagjai sorába is. Most a gyár dolgozói képviselőnek jelölték.

Mária Bartakova

A harcoló nők sokszor személyes példájukkal lelkesítették bajtársaikat. Legendás híre van Maria Bartakova páncélos hadnagynak, aki Leningrád és Sztalingrád védelmében harcolt. Amikor az osztag parancsnoka kidőlt, Bartakova a sereg élére állt és megnyerték az ütközetet.

Sztálin elvtárs ezen a találkón különösen megdicsérelte a kolhozokban tevékenykedő nők munkáját.

A harcoló nők sokszor személyes példájukkal lelkesítették bajtársaikat. Legendás híre van Maria Bartakova páncélos hadnagynak, aki Leningrád és Sztalingrád védelmében harcolt. Amikor az osztag parancsnoka kidőlt, Bartakova a sereg élére állt és megnyerték az ütközetet.

— Ötvenhat éves vagyok — mondta — sok mindent láttam, épp elég dolgozó férfit és nőt is. De ilyen asszonyokat nem láttam még soha. Ezek egészen új emberek. Csak a kolhozban végezték munkát szülhet ilyen hősokeket a falvakban... Csak a kolhozélet semmisíthette meg az egyenlőtlenséget és állíthatta lábra a nőt.

A harcoló nők sokszor személyes példájukkal lelkesítették bajtársaikat. Legendás híre van Maria Bartakova páncélos hadnagynak, aki Leningrád és Sztalingrád védelmében harcolt. Amikor az osztag parancsnoka kidőlt, Bartakova a sereg élére állt és megnyerték az ütközetet.

— Ötvenhat éves vagyok — mondta — sok mindent láttam, épp elég dolgozó férfit és nőt is. De ilyen asszonyokat nem láttam még soha. Ezek egészen új emberek. Csak a kolhozban végezték munkát szülhet ilyen hősokeket a falvakban... Csak a kolhozélet semmisíthette meg az egyenlőtlenséget és állíthatta lábra a nőt.

A harcoló nők sokszor személyes példájukkal lelkesítették bajtársaikat. Legendás híre van Maria Bartakova páncélos hadnagynak, aki Leningrád és Sztalingrád védelmében harcolt. Amikor az osztag parancsnoka kidőlt, Bartakova a sereg élére állt és megnyerték az ütközetet.

Szocialista munkaversennyel a tavaszi munka sikeréért

A tavaszi munka most már majdnem mindenütt teljes lendülettel megindult. Hajdú-Bihar megye legtöbb Állami Gazdaságában, termelőcsoportjában és a községek egyéni művelés alatt álló határteresein is felhasították az első tavaszi barázdákat, kihúzták a földekre a tárcsát, sőt néhányhol már a vetést is megkezdték.

A tavaszi munka első napjai már eddig is példaadó, előreugró eredményeket hoztak felszínre, azonban az első tavaszi munkanapok feltárták azokat a hiányosságokat is, amelyek jórészt a hiányos előkészítéssel, a mezőgazdaság első tavaszi munkafolyamataiban nem mindenütt akaszkodnak simán, fogaskerekeként egymásba, hanem helyenként oajozatlanul, csikorogva, akadozva megy a munka.

A hiányosságok természetesen csak nagyon kismértékben befolyásolják a tavaszi munka eredményes előrelendülését. A múlt évhez viszonyítva rendkívül nagymértékben előrehaladt a mezőgazdasági termelés is, ami első sorban azzal magyarázható, hogy Állami gazdaságaink és termelőcsoportjaink, ugyanakkor a géppálmások is nemcsak számbeli, hanem minőségileg is megerősödtek, megnöttek. Nagyobb lehetőségek van a munka jobb megszervezésére, nagyobb mértékben lehet alkalmazni a mezőgazdasági tudományt és elsősorban a gép erejét. Alig egy-két éves fejlődés nyomán a Párt által támogatott nagyüzemi gazdaságok ma már alkalmasakká váltak arra, hogy irányítsák a mezőgazdaság további fejlődését, alkalmasakká váltak arra, hogy egy példát mutassanak a még egyénileg dolgozó parasztság felé.

Az élet megindult a földeken, mindenütt nekilendültek a munkának. Mint ahogyan azonban már előbb megállapítottuk, hiányosságok is mutatkoznak.

A legfőbb ilyen hiányosság — és ez kevés kivételtől eltekintve általános —, hogy nem jól szervezzük meg a tavaszi munkaversenyt, főképpen az egyéni versenyt.

Nem konkrét a versenykiírást. Nem határozza meg világosan, érhetően a feladatokat, a kitűzött célt. Nem feltétlenül szükséges egy-egy termelőcsoportnak az egész országot versenyre kihívni, mert ennek a jelentősége, amit a munka megindul, sokszor elvész. Sokkal egészségesebb, hogyha a szomszéd termelőcsoportot hívjuk versenyre, amelynek a munkáját, előrehaladását naponként tudjuk figyelni, össze tudjuk hasonlítani a mi eredményünkkel. Azonkívül a versenykiírás ne általános legyen, hogy például „vállaljuk, hogy minden vonalon a legjobb munkát fogjuk végezni”, hanem pontosan határozza meg a feladatot. Ebben jó példát szolgáltatott a püspökkladányi termelőcsoport, ahol a brigádok pontosan, mázszámmal megállapodtak abban, hogy a számukra egy egész vészforgó idejére kiadott vetésterületen mennyit termelnek. Egy-egy mellett vannak, tudják figyelni egymás munkamódszerét, alkalmat adódik a tapasztalatcserére, így mindig friss, lendületes marad a verseny.

A versenyrendület megtartását, sőt fokozását eredményezi az a módszer is, amit az Állami Gazdaságok legtöbbje már az idén megvalósított. Hetenként, sőt ha olyan jellegű munka adódik, akkor naponként nyilvánosságra hozzák a legkiválóbb eredményeket és ezen túlmenően kiszámítják a munkateljesítmény értékét, a teljesítményt járó jövedelmet is. A nagyüzemi gazdálkodás lehetőségét nyújt arra, hogy a mezőgazdaság felszabaduljon az alól a szabály alól, hogy mindent az időjárás döntsen el. Alapos, hozzáférhető gondossággal igenis meg lehet állapítani, hogy egy munkáját jól végző szövetkezeti tag egy napi munkateljesítményével mennyi jövedelmet biztosított magának.

Az első a mezőgazdasági munka végzésében ilyen jó példát mutatnak az Ebesi Állami Gazdaság dolgozói, akik elhatározták, hogy a munka, a termelés eredményesebbé tétel érdekében az ipar sztahánovistái nyomán ők is munkafelajánlásokat tesznek fel szabadulásuk évfordulójának, április 4-ének a múltó megünneplésére. Az üzemi gyűlésen megállapodtak abban, hogy az ütemterv szerint április 10-ére előirányzott tavaszi munkát április 4-re elvégzik. Ugyanakkor célul tűzték ki azt is, hogy április 4-ére három dolgozó az ő gazdaságukban fogja viselni a „szakma legjobbjai” címet.

Az első a mezőgazdasági munka végzésében ilyen jó példát mutatnak az Ebesi Állami Gazdaság dolgozói, akik elhatározták, hogy a munka, a termelés eredményesebbé tétel érdekében az ipar sztahánovistái nyomán ők is munkafelajánlásokat tesznek fel szabadulásuk évfordulójának, április 4-ének a múltó megünneplésére. Az üzemi gyűlésen megállapodtak abban, hogy az ütemterv szerint április 10-ére előirányzott tavaszi munkát április 4-re elvégzik. Ugyanakkor célul tűzték ki azt is, hogy április 4-ére három dolgozó az ő gazdaságukban fogja viselni a „szakma legjobbjai” címet.

Állami Gazdaságaink mellé szoros felzárkózva haladnak ter-

A minisztertanácsi határozat végrehajtásának egyik legfőbb biztosítéka az, hogy a mezőgazdaságban is életre keljen a szocialista munkaverseny. Arra kell törekednünk, hogy élővé tegyünk ezt a versenyt, olyaná, amelynek eredményeképpen duzzadabb kalászkok aratunk, a jövő évben nagyobb darab kenyere szelünk. A versenyunka alapos megszervezésében az irányító munkát a pártvezetéseinknek, a példaadó versenyünknek a párttagjainknak kell végezniük. Azt a lelkesedést, amely dolgozó parasztságunkban megmutatkozott, amikor a minisztertanács határozatát megtárgyalták, állítsuk be a versenyunka irányába, tegyük a jól szervezett versenyt a mezőgazdaság szocialista fejlődésének lendítőkerékévé.

Az tehát a feladat, hogy a szocialista versenyt — ennek alapját: az egyéni versenyt — kifejlesszük a mezőgazdaságban is. Népművelőink fokozottan fordítsanak ennek érdekében arra is gondot, hogy a minisztertanács határozatának ismertetésével egy ütemben elősegítsék a verseny jó megszervezését is.

Az öt éves terv első évének mezőgazdasági feladatait így fogja dolgozó parasztságunk jól teljesíteni.

A szovjet nők világa gazdag és sokoldalú. A nagy és komoly munka nem vonja el őket az élet más területeiről sem. Foglalkoznak művészetekkel, sporttal, tanulnak. Aktív harcosai a békének és demokráciának, az első sorban küzdenek a háborús gyújtogatók ellen. Ezért választotta őket példaképül a világ valamennyi békéért küzdő asszonya.

PARTELET

Haladó és alapfokú szeminárium-vezetők, figyelem!

Szombat délután 3 órakor az alapfokú, 6 órakor a haladó szeminárium előadói értekezletre a következő anyagot dolgozzák fel. Következő iróadalm: Rákosi elvtársnak a Magyar Sztahánovisták Első Országos Tanácskozásán elmondott beszéde. A haladó szeminárium-vezetőknek kötelező az alapfokú szeminárium-vezetőknek a javasolt iróadalm: Bárdin elvtárs, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája alelnökének beszéde (Szabad Nép, 1950 febr. 26-i száma). Apró elvtárs beszámolója (Szabad Nép, 1950 febr. 26-i száma).

E héten az üzemekben és körzetekben összevont néppnevelő és pártbizalmi értekezletet tartunk, melynek napirendi pontja: 1. Rákosi elvtárs beszámolója a Sztahánovista Kongresszuson. 2. Munkaverseny állása. A titkár elvtársak készüljenek fel a beszámolóra.

Szerdán délután 5 órakor üzem- és körzeti agit. propagandista értekezlet a Vörös Hadsereg-utca 24. alatt. A MAV üzemek agit. prop. felelősei is jöjjenek.

A Belváros IV/b alapfokú szeminárium hallgatói ma 6 órára jelenjenek meg a pártbizalmi értekezletre. Rákosi elvtárs beszédéből készüljenek fel.

Az összes falu- és tanyajáró csoport felelősök ma este 6 órakor fontos értekezletet tartanak Vörös Hadsereg-utca 24. sz. alatt.

A Belváros I/1. haladó szeminárium hallgatói csütörtökön fél 6-kor a ret. gimnáziumban jelenjenek meg. A titkár elvtársak az alapszervezetnél kintlévő régit, át nem vett tagkönyvet március 10-ig a Városi Pártbizottságnál számoljanak el.

Tömegszervezeti közlemények

MNDSZ Kossuth Zsuzsanna csoport tagjai ma 4 órakor gyűlekeznek helyiségükben. — A Kossuth Zsuzsanna b) csoport tagjai szombaton 4-6-ig átvehetik az új tagsági könyveket. — A KISOSZ Hamán Kató MNDSZ csoportja csütörtökön 4 órakor vezetőségi ülést tart.

A pedagógusok szociálpolitikai gyűlése a mai napról elmarad. — A tagdíjfelelősök ma 5 órakor a Bethlen-utca 14. alatt jelenjenek meg.

A KISOSZ eukrász, sütő szakosztályának tagjai jelentkezzenek az MHIK-ra Mészárosné, Hatvan-u. 66. alatt. — Szerdán 4 órára a DTE-pályán jelenjenek meg az elemzők, kályhások, festők, üvegesek régit és új labdarúgó játékosait.

SZÍNHÁZ

MŰSOR

Szerdán este fél 8: Falusi borbély — Csokonai-bérl. és Z. szelv. bérl. Csütörtökön este fél 8: Denevér — Arany-bérl. és Z. szelv. bérl. Pénteken este fél 8: Denevér — Vörösmarty-bérl. és Z. szelv. bérl. Szombaton délután fél 4: Tartuffe — Ifjúsági előadás.

Szerdán este az idényben utoljára kerül színpadra Schenk. Falusi borbély című vígjátékja és a Barátj Nőpek Tánca műsor.

Csütörtökön este mutatja be a színház Strauss: „Denevér” című nagyoperettjét, Zenlay Anna kórokatzenésztől vezényeltével, Kautzky József rendezésében. A partszámot Pósa Mária ötvölik. A táncok koreográfiája Ligeti Máriától. A díszleteket Kerényi Lajos, a jelmezeket Hill Arpád tervezte.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

KOROM JÓZSEFNÉ
RAPOLTHÉ REBEKA

75 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz köztemető II. B) ravatalozó terméből. Gyászolják: bánoatos férje, hűséges gondozója és kiterjedt rokonsága. Lakás: Sinay Miklós 19.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

KISS PÉTER

nyug. városi számvevő 64 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a köztemető II. B) ravatalozó terméből. Gyászolják: bánoatos felesége, leánya, unokái, unokabácsai, a kiterjedt rokonság. Lakás: Darabos-u. 33.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

ELEK JÓZSEF

48 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Lakás: Perces-u. 22. Gyászoló család

„Szeretettel üdvözlünk benneteket mi, a szabad Magyarország szabad asszonyai”

Debreceni asszonyok levelei külföldi asszonytársakhoz

Ma délután 5 órakor nagygyűlés az Arany Bikában

„Kedves Asszonytársaim!” Így kezdődnek a levelek, amelyek ismeretlen országok ismeretlen asszonyai felé mennek.

A levelek írói nem ismerik egymást, nem tudják, ki az, akibe eljut a levél, s aki megkapja, nem tudja, ki írta, csak egyet tud, azt, hogy mind a ketten egy ügyért harcolnak, a béke nagy ügyéért, akárhol is élnek a világban.

Károlyi Dezsőné MNDSZ-tag ezeket írja Kína hős asszonyainak: „Szeretettel küldöm hozzátok üdvözlőmet a Nemzetközi Nőnap alkalmából, hozzátok, a hős kínai nép asszonyaihoz, akik megmutatták, hogy kell a szabadságért, egy szűz, boldogabb jövőért, szükség esetén fegyverrel küzdeni.”

Frank Pálné a szovjet asszonyokhoz írt: „Ezen a napon felétek, a ti nagy hazátok és mindnyájunk által szeretett Sztálin elvtárs felé száll szeretetünk és hálaunk, mert nektek köszönhetjük, hogy szabad ország szabad asszonyaitként mi is felsora-

kozhatunk az ünneplők nagy táborához.”

„Francia asszonyok, büszkén és boldogan gondolunk rátok a Nemzetközi Nőnap alkalmából. Legyen harcotok eredményes, munkátok gyümölcsöző. Szeretettel üdvözlünk benneteket mi, a szabad Magyarország szabad asszonyai” — írja Laczkó Lőrincné MNDSZ-tag.

A levelek útján indulnak a világ minden része felé elvisek és még jobban megerősítik a nemzetközi szolidaritás érzését, s még jobban egygyekövcsovják az asszonyokat.

Rácz Gizella elvtársnő, dohánybeviteli dolgozó levelében fogadalmat tesz minden asszonytársára nevében:

„Mi, dohánybeviteli dolgozók nők elsősorban a termelőmunkával kívánjuk erősíteni a nemzetközi béketábor magyarországi frontját. Megfogadjuk, hogy mi, dohánybeviteli dolgozók nők küzdeni fogunk a tartós békéért a háborús uszítók ellen és fokozot-

tabb munkával vesszük ki részünket a munkaversenyből, ötéves tervünk melletti befejezéséért.”

A Nemzetközi Nőnap debreceni ünnepe ma délután 5 órakor kezdődik az Arany Bika nagyteremben. Előadó: Kára Anna elvtársnő, budapesti kiküldött.

Tegnap este hatalmas felvonulást rendeztek Debrecen dolgozó asszonyai a Nemzetközi Nőnap előestéjén. Világító fáklyákkal vonultak fel a Vörös Hadsereg-útján, hogy felvonulásukkal is hitelt tegyenek a Szovjetunió vezetői béketábor ügye mellett, tüntessenek a háborúra uszító imperialista tábor ellen. Az Arany Bika erkélyéről Fazekas Sándorné elvtársnő mondott beszédet, Fazekas elvtársnő beszédét, a dolgozó asszonyok hatalmas lelkesedése kísérte. A tüntető debreceni asszonyok együtt ünnepelték a Pártot, Rákosi elvtársat, a hatalmas Szovjetuniót és a világbéke őrcé, a nagy Sztálint.

A dohánygyári dolgozók is csatlakoztak az április 4-i felajánlásokhoz

A sztahánovisták tanácskozásán Rákosi elvtárs a következőket mondotta az április 4-i ünnepség előkészületeiről: „A magyar dolgozó nép csak úgy, mint Sztálin elvtárs születésnapjára, lelkes szocialista munkamegjánálással készül ennek a nagy napnak a megünneplésére.”

Erre az ünnepre készül a gyár dolgozója, a föld munkása. Országsszerte egyre szélesedik a felajánlási mozgalom, mellyel a magyar dolgozó nép szeretetét és hálaát fejezi ki a Szovjetunió hős Vörös Hadserege, népe és vezetője, Sztálin elvtárs iránt. Erre az ünnepre készülnek Debrecen üzeminek dolgozó is. A Dohánygyár dolgozói lelkesen csatlakoztak ehhez a mozgalomhoz, felajánlásukat üzemi értekezleten jelentették be.

A gyárban minden Triumph szivarkagyártó gépnél egy-egy garatos volt, akik a gépet „ettették”. Három géphez három garatos volt. Pálca Gézáné elvtársnő egyet gondolt és elhatározta, hogy ezentúl mind a három gépet egyedül fogja etetni. Pálczáné elvtársnő ezzel a felajánlásával komoly munkát vállalt, de megvan az értelme. Két ünnepre készül egyszerre, a Nemzetközi Nőnapra és április 4-re, mely neki is és dolgozó nőtársainak is meghozta a szabadságot. Pálczáné elvtársnő felajánlásának értéke komoly, havonta 900 forint.

Becskeréki Róza és Bozókai Ilona elvtársnők a dohánygyárban felajánlották, hogy ketten négy személy munkáját végzik el. SZIT tagok mind a ketten, akik tagjai akarnak lenni a rövidesen megalakuló egyszéles ifjúsági szervezetnek. A szivarkagyártási osztályról két elvtársnő hordta a kész cigarettákat a csomagolási osztályra. Czilkó Istvánné és Török Jánosné elvtársnők az anyagmegosztást azáltal tették előnyösebbé, hogy ezentúl ők hordják át a kész szivarkákat a csomagolóba, hogy ezzel kétszáz forint megtakarítást érjenek el havonta.

A nyersanyagraktár dolgozó napi munkájukat hét és félóra alatt végzik el és a megtakarított egy órát a gyár területén felmerülő egyéb munkákkal töltik.

Ezzel a felajánlással a nyersanyagraktár dolgozói is 555 forint megtakarítást érnek el havonta. A felajánlásokból nem maradhatnak ki az asztalosok sem, akik a vászonláda javítását 6 óra helyett 4 és fél óra alatt végzik el. Az

anyagláda javítása eddig 3 órai munkát igényelt, de ezentúl az asztalosok 2 és fél óra alatt fogják elkészíteni.

A felajánlások a dolgozók öntudatából fakadnak

Jania Nándor és Kun István normaszámítók a csoportos normát és a mutatószámot törlik el ott, ahol csak lehet, hogy ezzel az egyéni elszámolással is elősegítsék a Sztahánov-mozgalom kifejlődését. Czabán Ernő elvtárs raktár-

nok munkája jobb megszervezésével az előirt időnél rövidebb idő alatt végzi el a reá váró feladatokat és a megtakarított idő alatt a papírvagyonát fog dolgozni.

Az üzemek dolgozói közül az egyik kisebb, a másik nagyobb felajánlást tesz, de mind jelentős, mert a felajánlások a dolgozók öntudatából fakadnak. Így akarják ünnepelni március 8-at és azt a napot, mely a magyar történelembe aranybetűkkel van beírva. Ez a nap április 4-e, az ország teljes felszabadulásának ötödik évfordulója.

Egyetemi oktatásunkban is támogat a Szovjetunió

Két szovjet professzor hetenként előadásokat tart a debreceni egyetemen

Felszabadulásunk ötödik évfordulója közeledik. A Szovjetunió hadserege nehéz harcokban véráldozatokkal szabadította fel dolgozó népünket a fasizta terror alól és megteremtette annak lehetőségét, hogy ráléphessen a magyar dolgozó nép arra az útra, melyet Pártunk példaképe, a Bolsevik Párt mutatott.

De a felszabadítás után is állandóan éreztük a Szovjetunió segítségét. Segített bennünket a nehéz években, amikor romcszágunkat építettük, segített munkánkat. Most az elmúlt hetekben voltak itt a legjobb sztahánovisták, hogy munkamódszerek átadásával, könyvekből, eredményesebbé tegyék munkánkat. De elküldte hozzánk művészt, bepillantást nyertünk a szovjet kultúra, művészet csodavilágába.

S most ismét újabb segítséget nyújt és éppen Debrecennek. A debreceni egyetem szűk keresztmetszete, hogy az orosz nyelvszakra nincs professzora. Ezen segít most a Szovjetunió, elküldve hozzánk két kiváló tudóst, akik hetenként adnak órákat a debreceni diákoknak.

Az első előadás már a héten meg is történik. Az egyetem diákjai már is készülnek a professzorok fogadására. Az első alkalmat ünnepélyesen teszi majd a sok diák szeretete, melyet a professzorok keresztül a Szovjetunió felé küldenek.

A tantermet, melyben az első előadások elhangzanak, orosz nyelvű feliratokkal díszítik, s orosz nyelvű köszöntőt mondanak a két professzor fogadtatásán. Az ünnepségre

meghívják a Pártot, a szovjet konzult, a Magyar-Szovjet Társaságot, de hivatalosak lesznek a munka hősei: a sztahánovisták is.

Sztahánovista a közgazdasági leánygimnáziumban

Futótűzként terjedt el a hír tegnap reggel a közgazdasági leánygimnázium tanulói között, hogy sztahánovista látogató érkezik, aki beszámol az első tanácskozás szerzett tapasztalatairól. A lányok nagy izgalommal várták a percet, amikor találkozhatnak a munka hőseivel, az új munkaszaktály képviselőjével. A vázrakozás izgalmait leplezte mozgalmi indulókat énekeltek. Rákosi elvtárs, a Vagongyár sztahánovistájának érkezésekor 300 torok zengte éppen: „Ótágú fényes csillag lángol fent az égen...”

TALALKOZÁS RAKOSI ELVTÁRSSAL

A tanulók élénk érdeklődése mellett mondta el Rákosi József elvtárs, sztahánovista, hogy miképpen érte el nagy eredményét, hogyan dolgozott és hogyan adta át tapasztalatait társainak. Beszélt a Sztahánov-tanácskozásról és arról, ami ölete legszemből pillanata volt: a Rákosi elvtársal való találkozásról. Új erőt, lendületet merített ebből a találko-

HIREK

Várható időjárás: Mészként, időnként élénk északnyugati-északi szél, változó felhőzet, északkeleten eselleg kevés eső. A hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten kissé csökken.

Felhívás a vetésterv átvételére. Felhívják a sertésbeadásra kötelezett gazdákat, akik beadott vetésterveiket még nem vették át, hogy 8-án a meginduló tavaszi munkálatokra tekintettel, okvetlenül vegyék át a Gabonairódn.

A sárospataki halárban Bitj Imre és Tar Albert kajakok megjelentek az úton Kovács Mihályt, a sárospataki TSZCS elnökét és orvul megtámadva, súlyosan bántalmazták. A támadó kulákok elmenekültek, de a nyomozás során hamarosan kézrekerültek és megindult ellenük a büntvádi eljárás. A debreceni bíróság rövidesen tárgyalást tart a két kulák ügyében.

Hírek a rendőrségről. Fekete vágta le a sertést K. Nagy Sándor hajdúszovátj korcsmáros. A büntvádi eljárás megindult ellene. — Hajdúszoboszlón felakasztotta magát Hazardi György és mire ráta láitak, meghalt. — Bagaméron italozás közben összeesett Dorogi Ferenc és meghalt. Halálát szivbénulás okozta.

Nagy sikerrel szerepelnek vidéken a Belváros III. pártszervezetének színjátszói és a kereskedelmi pénzügyi dolgozók

A kereskedelmi és pénzügyi dolgozók szakszervezete, a Magyar Dolgozók Pártja Belváros III. pártszervezetének színjátszó csoportjával közösen február 28. óta vidéki körutat végez, hogy a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap keretében a falura is elvihessék az új, haladószellemű kultúrát. Műsorukét Jakabson, Sztálin-díjas író „Cander család” című háromfelvonásos színművet mutatják be. A színjátszó csoport nagyszerű vállalkozását mindegyik tómból lelkesedéssel fogadják és már eddig is Hadházon, Tégláson, Kabán, Földesen, Nyirabrányban a dolgozó parasztek ezrei nézték meg az osztályharc kérdését élesen kidomborító előadást. A csoport most legközelebb Berettyóújfaluba és más bihari községekbe látogat el, ahol folytatják kultúrunkájukat, amit különben az Országos Szakszervezeti Tanács elismerő díszoklevéllel is jutalmazott.

Szerkesztői üzenetek

LOVÁSZ LAJOS, Magasépítési NV Leveled elég jó, látszik, hogy igyekszel tudásodat fejleszteni. Tovább is igyekezz konkrét dolgokat írni. MEZO IMRE, Táncsics-cipőgyár. Helyesen, egyszerűen fejezd ki gondolataidat, ez elősegít további jó munkához. Leveledet közöljük.

A TANULÓIFJUSÁG FELADATA

Rákosi elvtárs beszámolója után sok hozzászólás hangzott el, amelyek bizonyítják, hogy a tanuló ifjúság is nagy érdeklődést mutat a munkaverseny, a szocialista termelés iránt. Az egyik hozzászóló elmondotta, hogy milyen nagy fordulat fog bekövetkezni az ifjúság életében. Megalakul az egyszéles ifjúsági szövetség, a munkás, paraszti értelmiségi fiatalok hatalmas szervezete, amely a Párt leghűségesebb segítő csapata lesz, hasonló a lenini Komszomolhoz. A tanuló ifjúság tudja feladatát: még többet, még jobban tanulni, mert csak ebben az esetben tudják népi demokráciánknak, a Pártnak és a dolgozó nép szeretett vezérének, Rákosi elvtársnak meghálálni mind azt a sok támogatást, amelyben őket is részesítette.

Ismer...
szakért...
melyik...
Petőfi-...
ban. A...
István,
nak ve...
háború...
vedte a...
város...
ezen a...
képezz...
alul k...
és legs...
kialakít...
hogy e...
sát kell...
úgy a...
mint a...
Dr. V...
tervez...
be, de...
a céná...
Részle...
tervele...
a terv...
szabado...
területe...
hurokva...
nem eg...
irányítj...
180 fol...
irányáb...
nalba.

Par...

A vo...
magass...
lérséger...
paloták...
MAV t...
a pály...
háta m...
tori vas...
Az I...
vendezik...
való ka...
lábakra...
az Isp...
tőfi- és...
egybefo...
tását k...
létesiten

és

A 20...
per t...
Kapha...

A Petőfi-tér rendezésével átépítik az Ispotály környékét és 4 emeletes paloták sorát helyezik el a térségen

Lábakra épített házak kötik össze az Ispotályt a Petőfi térrel

A Magyar Népköztársaság első ötéves népgazdasági terve gondoskodik a városok, községek fejlesztéséről, lakások építéséről. A törvény kimondja: „Az 1950—54-es tervidőszak alatt nagyarányú középítkezéseket kell végrehajtani. Fejlesztieni kell a városok és falvak közműveit, növelni kell a város- és a községfejlesztés céljaira szükséges beruházásokat, hogy a dolgozó nép anyagi és kulturális életkörülményeit ezzel is javítsuk. Középítkezésre öt év alatt 480 millió forintot, város- és községfejlesztésre 851 millió forintot kell fordítani.”

Kimondja a törvény, hogy az 1950—54-es tervidőszakban 180.000 új lakást kell építeni, ebből 90 ezret a városokban.

Hatalmas feladat ez, melynek végrehajtása megváltoztatja a vidék arculatát, szebbek lesznek városaink, rendezettebbek községeink. Az ötéves terv városfejlesztési programja közelről érinti Debrecen, mert a terv keretében rendezik a Petőfi teret és vele együtt átalakítják az egész állomáskörnyéki városrészt.

tes bérpalotákat emelnek, modern fürdőt és egy legkorszerűbben felszerelt általános iskolát.

A szakértők vitája során felmerült az a terv, hogy az állomás előtti nagy forgalmat aluljáróval bonyolítsák le és a pályaudvarra az úttest alatt épített aluljárón át jutnának az utasok. Szóba került a pályaudvari híd lebontása is és a Petőfi tértől távolabb eső részen való felépítése. Ezzel a megoldással a vidékről jövő forgalmat elterelnek a Petőfi-tér környékéről és mentesítik a városnak ezt a leg-hatalmasabb, reprezentatív terét.

A fővárosi tervezők elgondolása az, hogy a Petőfi-teret három részre tagolják és az így kapott teret vennék körül a középületek és bérpaloták.

Hamarosan megindul a munka

Sokáig folyt a vita arról, hogy az állomás előtti térségen félkör-

íves és árkados építkezések legyenek-e, vagy nem. Ebben a kérdésben döntés nem történt, majd a minisztériumban állapítják meg a végleges tervet. Döntés csak annyiban történt, hogy a 30 ezer emberre szánt népgyűlések terét nem építik meg a Petőfi-téren, mert ezzel megnehezítenék a nagyvonalú tervezést, állandó veszélynek tennék ki a parkosítást. A legforgalmasabb rész, az állomás előtti terület amúgy sem alkalmas népgyűlések tartására. A tervek alapos megvitatása során sok életre való ötlet került elő. Ezeket mind feltárják a minisztériumban tartandó értekezleten, ahol a végleges tervet lerögzítik.

Két hét múlva történik a döntés, mely után a Helyi Vasút dolgozói nyomban hozzákezdnek a vasúti síneknek a Hunyadi utca közepére való áthelyezésére.

Megindul tehát tavasszal ez a hatalmas városrendezési munka, mely új képet ad Debrecennek.

PÁRT ÉS PÁRTEPÍTÉS

Egy pártszervezet oktatási munkája

Sztálingrád pártszervezete tagjait és valamennyi dolgozóját a városi hősök tradíciói szellemében nevei. Az újjáépítés munkálatainak megfelelően a Párt széleskörű politikai tömegmunkát fejt ki. Ismerkedünk meg a munka egyes részleteivel.

A káderek elméleti színvonalának emelésére irányuló feladat fontosságának felismerésében. Sztálingrád pártszervezete arra törekszik, hogy a politikai felvilágosítás különféle módjával átfigyá a város valamennyi kommunisztáját és a pártönkivüli aktívá legészesebb rétegeit is. A tanév kezdete előtt nagy előkészítő munka folyt és ennek következtében a város kommunisztáinak több, mint 90 százaléka tanul. A tanulmányok központjában a Párt elmélete és története szerepel. A marxizmus-leninizmus klasszikusainak műveit jelenleg több, mint ötezer párttag tanulmányozza önállóan és a párt-szervezet a legnagyobb gondot fordítja arra, hogy az önálló tanulóknak rendszeres segítséget nyújtson a tanulás folyamán, vezesse őket a

ban, épp így a nagyvállalatok és építkezési vállalatok pártszervezeteiben előadássorozatokat tartanak az önálló tanulók számára. Az előadásokat a Bolsevik Párt története, a marxizmus-leninizmus klasszikusainak művei, valamint a gazdaságpolitika tárgyköréből tartják. 1947—48-ban 16 ilyen előadássorozatot tartottak a városban, jelenleg 32 előadássorozat folyik. Ez előadásokat rendszeresen látogatja több mint 3000 párttag, akik között foglalkozásuk szerint tanítók, orvosok, mérnökök, a városi szovjetek és a Párt funkcionáriusai is szerepelnek.

Esti egyetem

A párttagok és pártkáderek elméleti színvonalának emelése terén fontos helyet foglal el a marxizmus-leninizmus esti egyeteme. A legutóbbi két évben a város vezető pártmunkásai, a városi szovjetekben és a gazdasági élet területén működő vezető funkcionáriusok közül 850-en végeztek el a marxizmus-leninizmus esti egyetemét. Ez elvtársak legtöbbje most propaganda-munkát végez, propagandisták szerepét vezeti és rendszeresen tart előadásokat szemináriumokon, politikai körökben.

400 tanácsadó

Ennek érdekében a városi pártbizottság az elméletileg legjobban felkészült párttagokból, pártfőiskolai előadókól, vezető párt- és gazdasági munkásokból több, mint 400 tanácsadót jelölt ki. A tanácsadók felvilágosítást nyújtanak a tekintetben, hogy az önálló tanulók milyen kiegészítő irodalmat olvassanak, egyéni és csoportos tanácsadásokat tartanak és elméleti beszélgetéseket folytatnak az önálló tanulókkal.

Szuzozova elvtársnő, középiskolai pedagógusok köréből kikerült önálló tanuló tanácsadója. Csoportja tagjainak segítségére van a jegyzetek készítésében, referátumok kidolgozásában és mivel jól ismeri csoportja minden tagjának politikai képzettségét, az egyéni foglalkozások során jól irányíthatja elméleti fejlődésüket.

A városi és kerületi pártirodák-

A „Néplap”-ban megjelent cikkel egyetérttek...

...komolyan neki látunk a hibák kijavításának

— írják a Bődönháti Állami Gazdaságból

Vasárnapi számunkban cikket közöltünk a Bődönháti Állami Gazdaságról. A cikkben bírálóit mondunk a gazdaság vezetőinek, elsősorban a vállalatvezető munkájának hiányosságairól. Jakab János vállalatvezető elvtárs a cikkre válaszul a következő levelet küldte szerkesztőségünknek: Néplap Szerkesztőségének!

A Néplapban megjelent, Bődönhátról szóló cikkre a következőket válaszoltam: Bődönháti — újkáptalan birtok — 1945-ben alakult Állami Gazdasággá. A gazdaság, amikor népi demokratikus államunk átvette, szinte teljesen szét volt rombolva. Ehhez járult még az is, hogy a kezdeti idők mostoha körülményei között a gazdaság közvetlen vezető szervei között, rövid időközönként változott. Így erre az Állami Gazdaságra nagyon jól ráillett az, amit Rákosi elvtárs a Központi Vezetőség ülésén mondott. Ha a gazdaság felsőbb szerve helyett egy új jött, az is hamar megváltozott.

Igy mire megismerték volna, hogy mit kell tenni Bődönháton akkor új központ került a gazdaság fője és így a hibák orvoslatainak maradtak. De ugyanígy volt a gazdaság közvetlen vezetőivel is a dolog. Ha jóindulatú ember jött a gazdaság valamelyik vezető posztjára, akkor mire hozzáfogott a hibák felismerése után a kijavításhoz, más került a helyére. De az is előfordult, hogy nem mindig odaadó és lelkiismeretes ember került a vezető posztra. Ha valamit elhanyagolt, vagy kárt tett, azért nem lehetett mást felelősségre vonni, mert ekkor már elment másfelé. Így vagyunk sok olyan hiányossággal is, amit az újság felvetett. A siló-takaromány elrothasztásáért például a régebbi agronómusunkat kellene felelősségre vonni, mert a jelenlegi mindössze két hónapja van itt.

Az is fennáll, hogy a gazdaság dolgozói politikailag fejletlenek. Ebben természetesen hibás a párt-szervezetünk is és hibás vagyok én is. A gazdaság legjobb dolgozóit nem igyekeztünk példaképpé állítani, vagy a továbbfejlődését biztosítani. Erős a mi vidékünkön a klerikális reakció, nagy befolyást tud gyakorolni a gazdaság dolgozóira. Persze az biztos, hogy ha pártszervezetünk lett volna, akkor ezt a reakciót vissza tudtuk volna verni.

En nem sorolom fel külön a mulasztásaimat. A Néplapban megjelent cikkel egyetérték és elismerem, hogy azok a hiányosságok fennállnak. Egy felületesség van a cikkben, megpedig az, hogy a traktoros, akiről szó van, nem Hortobágyról, hanem Ohatról jött.

Elhatároztam, hogy az egész cikket üzemi gyűlés elé viszem és a dolgozókkal közösen meg fogjuk tárgyalni, hogy a fennálló hibákat ténylegesen kiküszöböljük. A hibákat láttuk eddig is, csak míg Rákosi elvtárs nem hívta fel a figyelmünket, nem fordítottunk rá elég gondot hagytuk a hibákat elkenődni.

Biztos vagyok benne, hogy a dolgozókkal való közös megbeszélés eredményeképpen komolyon nekilátunk a hibák kijavításának és tényleg a legjobb gazdaságok közé emeljük magunkat.

Jakab János, vállalatvezető.

Ma van a „Bolsevik Párt Utja” negyedik előadása

A Bolsevik Párt Utja előadássorozat negyedik előadását ma délután 4 órakor tartják a Postás Szakszervezet székházában (Holtó János-utca). Az előadás anyaga a Bolsevik Párt története IV. és V. fejezete. Előadó: Vajda Márton elvtárs.

MOZI

APOLLO:

Naponta 4, 6, 8 órakor
M. Anderson Nexó regényének filmváltozata:

A szürke fény

VISZINHAZI:

Továbbra is 4, 6, 8 órakor

Ludas Matyi

Szines magyar film

METEORI:

Fél 4-től kezdődően folytatós előadások!

Egy gyűriú története

Pörüljárt áruú Híradó

5 terv

Ismeretes, hogy a város vezetői értekezletre hívta össze a szakértőket, hogy megvitassák, melyik terv a legelfogadhatóbb a Petőfi-tér átalakításával kapcsolatban. Az értekezleten András István, a város műszaki osztályának vezetője elmondta, hogy a háború során a Petőfi-tér szenvedte a legsúlyosabb rongálást. A város 24 házat kisajátított és átvette az állami telkeket is, hogy ezen a városrészen megfelelő teret képezzen. A tervnek évszázadokra kell készülni, mert a tér körül alakul ki a fejlődő város legújabb és legszebb városrésze. A térség kialakításánál vigyázni kell arra, hogy egy egységes tér tömeghatását keltsen és imponáló kép fogadjja úgy a pályaudvarról kilépőket, mint a pályaudvar felé haladókat.

Dr. Wosala György a fővárosi tervezők négy vázlatát mutatta be, de ezek egyike sem felelt meg a célnak.

Részletes vita csak az ötödik tervvel kapcsolatban alakult ki. Ez a terv a pályaudvar előtti térségen szabadon hagy egy elipszis alakú területet, melynek szélén a villamos hurokvágánya fut. A forgalmat nem egyenesen a Hunyadi utcára irányítják a pályaudvarról, hanem 180 fokra elhajlítják a Nagyhid irányából kapcsolják be a főútvonalba.

Parkokban épülnek a paloták

A volt iparkamara épületének magasságát véve alapul, az egész térségen három- és négyemeletes palotákat emelnek. Ilyen lesz a MAV üzletgazdaság palotája is a pályaudvar mellett. Az új épület háta mögött helyezik el a nyírbátori vasút állomását.

Az Ispotály-teret teljesen átvenedik és hogy a Petőfi-térrel való kapcsolata tetszetős legyen, lábakra épített bérházakat emelnek az Ispotály-tér szélén, hogy a Petőfi- és Ispotály-tér pázsításai egybefolyjanak és egységes tér hatását keltsék. Az Ispotály-téren létesítendő parkokban négyemele-

MEGJELENT

Geiger, Vogeler, Sanders és kémtársai a törvényszék előtt

A 200 oldalas illusztrált könyv tartalmazza a kém- és szabotázsper tárgyalásának teljes anyagát a vádirattól az ítéletig.

ÁRA 5 FORINT

Kapható minden könyvesboltban, valamint a pártszervezetek és üzemek Szikra megbízottainál.

Munkaversenyünk fejlesztésével ünnepeljük április 4-ét

— írja Merő Imre a Tánicsics Cipőgyár dolgozója

Dél van. Az üzem dolgozói az ebéd után gyülekeznek, hogy meghallgassák Antal János elvtárs előadását. Röpgyűlés van ma a Tánicsics Cipőgyárban. Április 4. méltó megünneplésére készülnek az üzem dolgozói. Ezen a napon lesz öt éve, hogy a dicsőséges Vörös Hadsereg felszabadította országunkat a hitleri fasizmus igájától. Ez a nap nekünk, dolgozóknak nagy ünnep és mi meg is ünnepeljük munkával, munkaversenyünk fejlesztésével, többtermeléssel. Nemcsak mi, cipőgyári dolgozók, de az egész ország dolgozói tudják, hogy több és jobb termeléssel a háború ellen, a békéért harcolunk, még szorosabban zárkózunk fel a nagy Szovjetunió mögé, akinek soha el nem múló hálaival tartozunk, amiért felszabadított bennünket, és azóta is állandó támogatásával, útmutatásával segít bennünket, hogy minél hamarabb felépíthessük mi is a kizsákmányolástól mentes szocialista Magyarországot.

A dolgozók alig várják, hogy Antal elvtárs befejezze beszédét. Egymás után nagy lelkesedéssel jelentik be munkafelajánlásukat, hogy az eddig elért termelési ered-

ményüket 10—15—20 százalékkal emelik. Nem elégszenek meg az üzem dolgozói a mennyiségi munkával, hanem a minőségre is fokozottabban ügyelnek. A munkafelajánlásokban a pártönkivülek is nagy lelkesedéssel vettek részt, csak úgy, mint a párttagok.

Szabó András pártönkivüli, aki a sztálini műszakon kiváló teljesítményt ért el, eddigi eredményét 20 százalékkal felemeli és a minőséget is javítja.

Nálunk a munka nem robot többé, hanem dicsőség és hősiesség. Mi tudjuk, hogy minden elért eredmény a békétábor erejét, a nemzetközi munkásmozgalmat erejét növeli és az imperialistákat gyengíti. Így vesszük ki részünket a termelésből. Többet, jobbat termelünk és ezzel ünnepeljük legméltóbb boldog életünk kiinduló pontját. De nemcsak a termelésből vesszük ki részünket, hanem elméleti színvonalunkat is emeljük, mert csak így tudjuk jól elvégezni gyakorlati munkánkat, így tudjuk Pártunk és Rákosi elvtárs irányutatóitát végrehajtani.

Tánicsics Cipőgyár MEZŐ IMRE

